



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR: DON CESAR DE S. ONESIMO REDONDO - 1931

AYER HUBO CONSEJO DE MINISTROS

Continuará sus deliberaciones hoy

En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente nota: "Bajo la presidencia del Jefe del Estado se ha reunido en la tarde de ayer el Consejo de Ministros, que continuará sus deliberaciones en el día de hoy".

Rachid Ali ha huído a Persia

Las tropas británicas inician un avance hacia Bagdad

El exregente Abdullillah prepara un nuevo Gobierno para instalarse en la capital de Irak, en caso de triunfo inglés

Bagdad, 30.—Comunicado oficial del Alto Mando de las fuerzas iraquíes:

"Frente del Oeste: Nuestras unidades han luchado con las tropas británicas y les han ocasionado 300 bajas. Las fuerzas británicas que se lanzaron a un contraataque fueron rechazadas con muchas pérdidas.

Frente Sur: Nuestra artillería ha cañoneado las posiciones enemigas de Daadal. Las tropas británicas abandonaron la posición dejando 50 muertos y heridos. Aviación: Dos aviones de bombardeo iraquíes han derribado un aparato enemigo cerca de Falluja. La aviación adversaria ha atacado los aeródromos iraquíes del Norte del país, pero sólo ha causado daños sin importancia".—Efe.

RACHID ALI HA HUIDO A PERSIA

Londres, 30.—Se anuncia oficialmente que el presidente del Consejo iraquí, Rachid Ali, ha huído a Persia con el jefe de su Estado Mayor y el regente nombrado por él.—Efe.

RESUMEN DE LA SITUACION EN EL IRAK

Beirut, 30.—Después de un mes de hostilidades la situación en el Irak se presenta como sigue, según los informes de la agencia Havas-Of:

Las operaciones militares están prácticamente paralizadas desde que las fuerzas motorizadas inglesas, partiendo de Ramadhi, emprendieron su avance hacia Bagdad, de donde se encuentran a unos 50 kilómetros. En la zona de Basora sólo se han registrado algunos contactos entre los dos beligerantes. En la región del desierto no ha habido ninguna gran operación, aunque a veces se señalan encuentros de patrullas y ataques contra las tropas británicas por parte de los grupos de beduinos que actúan en guerrillas.

Por el contrario, la actividad de las dos aviaciones prosigue con intensidad. Los vuelos de reconocimiento, el enlace entre los diversos frentes, el abastecimiento de las posiciones y el bombardeo de los aeródromos, con el ametrallamiento de los convoyes, constituyen la labor diaria de las escuadrillas iraquíes y británicas. Además, y a causa de las dificultades existentes para renovar el material y para mantener reservas de carburantes, las fuerzas aéreas en pugna se dedican a destruir el mayor número posible de aviones y depósitos contrarios.

El general Abe expone las directrices del Japón

Liquidación de la guerra con China, continuación de la política con Nanking y relaciones niponoramericanas

Tokio, 30.—La política japonesa se orienta en las siguientes tres direcciones, ha declarado el general Abe, vicepresidente del Consejo de ministros japoneses: En primer lugar, el Japón se propone la liquidación del conflicto con China; en segundo, la política japonesa respecto a Nanking no será objeto de modificaciones, pues está informado, manifestó, del acuerdo que a este respecto ha concluido el ministro de Asuntos Exteriores, Matsuzaki, y el embajador japonés en Nanking, Honda, y en tercer lugar, todos los temores concernientes a una eventual crisis nipo-norteamericana carecen de base, ya que el Japón pone en ello todo su interés.—Efe.

FRACASAN LAS NEGOCIACIONES DEL JAPON CON LAS ISLAS HOLANDESES

Tokio, 30.—El portavoz de la Oficina de Información ha confirmado hoy que las negociaciones entre el Japón y las Indias Holandesas han fracasado a consecuencia de la actitud del Gobierno de este último país, que no ha cumplido sus promesas. Por parte del Japón, añadió, no se ha fijado una actitud definitiva en tanto que las Indias Holandesas no decidan si están dispuestas a continuar las negociaciones con espíritu de lealtad.—Efe.

REUNION DEL CONSEJO DE GUERRA IMPERIAL

Tokio, 30.—El Consejo de Guerra Imperial se ha reunido en Tokio bajo la presidencia de Sugiyama, jefe del Estado Mayor. En la sesión, a la que asistieron muchos altos oficiales, entre ellos el mariscal príncipe Nishimura, ha discutido, según el comunicado facilitado a la prensa, los problemas planteados por la guerra de Europa y China.—Efe.

Madrid, 30.—Las jefaturas femeninas alemanas han visitado esta mañana el Museo del Prado, y la tarde se dedicaron a visitar la población. Mañana por la mañana serán obsequiadas por sus camaradas alemanas que residen en Madrid.—Cifra.



El abrazo del soldado victorioso que vuelve al hogar

LA GUERRA CRETA



La posición de Inglaterra en el Mediterráneo no solamente ha perdido la posibilidad de contrarrestar una ofensiva del Eje, manteniéndose aislada del enclave balcánico, sino que al declarar la guerra en el Sudeste ha ido entregando en manos de los italo-germanos las posiciones que ahora hacen imposible la defensa mínima de Egipto y Suez.

Creta es el último reducto que se resiste el británico a entregar; pero Creta está ya perdida.

Ochocientos cincuenta niños, acogidos en los Hogares Infantiles de Madrid, reciben la primera comunión

Madrid, 30.—Como coronación de las 45.000 primeras comuniones que Auxilio Social ha organizado para los niños y niñas acogidos en sus instituciones infantiles establecidas en toda España, esta mañana se ha celebrado en la capilla de la Casa-Neoludica de las Hijas de la Caridad un solemne acto religioso, en el que el Obispo de Madrid-Alcalá ha oficiado la santa misa y dado la primera comunión a 850 niños, acogidos en los Hogares Infantiles de Madrid. Asistió el señor Obispo el asesor nacional de Cuestiones Morales y Religiosas de Auxilio Social, P. Cantero. Al acto asistieron la hija de S. E. el Jefe del Estado, la esposa del ministro de Asuntos Exteriores, el delegado nacional de Auxilio Social, la secretaria nacional, el vicesecretario provincial del Movimiento, en representación de la Jefatura Provincial; el comandante Marcos Daza, en representación de la Delegación de la Jefatura de Asuntos de las Fuerzas Armadas y de los jefes de Departamentos y Servicios de Auxilio Social. Daba guardia de honor la centuria "Ciudad Universitaria", integrada por niños acogidos en la institución. El doctor Eijo pronunció una sentida plática, exhortando a los niños a cumplir siempre sus deberes para con Dios y la Patria. Al terminarse el santo sacrificio, en los jardines de la Delegación se sirvió un almuerzo.—Efe.

La situación de las fuerzas inglesas en Creta es completamente desesperada

SE CONCENTRAN EN LA PARTE MERIDIONAL DE LA ISLA PARA SER REEMBARCADAS

Berlin, 30.—La situación de las fuerzas británicas en Creta es completamente desesperada, según se declara oficialmente en Berlín. "Lo mismo que hace unas semanas en el Peloponéso—ha dicho el portavoz del Ejército—. Los restos de las tropas vencidas y diezmatas de la isla, en espera de ser recogiendo en la parte meridional del Mediterráneo oriental. Sin embargo, las perspectivas de esta ayuda son cada vez menores, porque esos barcos son hundidos, uno tras otro, por la aviación del Reich y por la Marina de guerra italiana".—Efe.

ASPECTO TERRIBLE DEL CASTILLO DE LA CANEA

Berlin, 30.—El castillo de la Canea, evacuado por los ingleses ante el ataque de las tropas alemanas, ofrece un aspecto terrible, según dice la DNB en una ampliación al parte oficial de guerra. En las posiciones abandonadas, construidas en las almenas, se encuentran en confuso montón cajas de municiones, así como innumerables fusiles con la bayoneta calada y toda clase de objetos, entre los cuales destacan los característicos sombreros de los soldados australianos y neozelandeses.

Las obras de fortificación han sido destruidas, y de los escombros se han retirado cientos de cadáveres y artículos. Los pasillos interiores están aún atestados de material y armamento y pasarán unos días antes de que hevan desaparecido todos los escombros.

Esta fortaleza, que parecía inexpugnable por lo accidentalmente del terreno y las barreras de protección levantadas por los ingleses, fué rápidamente conquistada por los cazadores alpinos y por los paracaidistas alemanos, a pesar de la tenaz resistencia opuesta por las fuerzas británicas.—Efe.

como los cruceros, destructores y portaviones de la escuadra del Mediterráneo y que ahora están en el fondo del mar o en los puertos de reparación urgente. Es decir, que Inglaterra ha perdido todo lo que tenía que perder: los barcos y las bases. Y en esta situación, desde los puestos avanzados de la Heliada, desde Cirenaica y el Dodecaneso, desde Sicilia y Siria, se abre un círculo de fuego que amenaza con cerrarse sobre el eje del mundo inglés.

Las tropas alemanas, dueñas del Oeste de Creta y de las alturas que rodean Candia, son las que dominan la situación, al tiempo que los italianos en la zona de Mirabella avanzan rápidamente para envolver a los restos del ejército británico y neozelandés, que se apresura a reembarcar.

El ejército griego se encuentra en trance de rendición, visita la imposibilidad de mantenerse sobre unas posiciones que defienden por Inglaterra.

Esto es el final de toda la etapa de victorias que comenzaron los ingleses al presentar a raíz de los primeros ataques a la isla de Creta. Una lección, pero lección elocuente: el invadir una isla sin escuadra no es un imposible.

C. R.

PILAR PRIMO DE RIVERA CLAUSURA UN CURSILLO DE DIVULGADORAS RURALES EN CEUTA



Pilar Primo de Rivera, a su llegada a Tánger, de paso para la capital del Protectorado

Ceuta, 30.—La delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, ha llegado a esta ciudad, procedente de Tetuán, a las once de la mañana. En el Hogar de la Falange fué recibida por las autoridades civiles, militares y del Movimiento. A continuación Pilar presidió la sesión de clausura de un cursillo de divulgadoras rurales, al que asistían 25 camaradas de la Sección Femenina. Después de pronunciar breves palabras sobre las obligaciones y deberes de las afiliadas a la Sección Femenina, Pilar tomó el juramento a las cursillistas y les hizo entrega de los correspondientes diplomas. Un grupo de la Sección de Canto interpretó seguidamente un concierto de aires regionales. El acto terminó con los Himnos Nacional y del Movimiento. Por la tarde asistió Pilar a un acto organizado en el Teatro Cervantes, y en el que el Cuadro de Arte y Decadencia de la Falange puso en escena "La Centésima" y otros pasos.—Cifra.

La más moderna división motorizada yanqui recibe orden de marchar a Puerto Rico urgentemente

Amsterdam, 30.—La primera división del Ejército norteamericano ha recibido orden de dirigirse a Puerto Rico, según anuncia la radio de Londres. La referida división, que se encuentra en Massachusetts, donde iba a tomar parte en las maniobras de verano, es una unidad totalmente motorizada y pasa por ser la más poderosa unidad del Ejército de los Estados Unidos. Las informaciones de la radio inglesa añaden que Puerto Rico constituye una posición avanzada del continente americano frente a las islas de Cabo Verde situadas frente a la costa occidental africana. El traslado de la referida división parece estar relacionado con la llamada urgente al vapor "América" para que se dirija a Newporinews.—Efe.

Nueva York, 30.—El trasatlántico yanqui de 27.000 toneladas, "América", ha recibido orden de interrumpir su cruce por las Antillas y dirigirse a todo vapor a determinado puerto de los Estados Unidos. El barco ha sido adquirido por la Comisión Marítima Norteamericana para que pase a formar parte de la Marina de guerra nacional. Actualmente se encuentran a bordo de dicho barco el ex-rey Carol y la señora Lupeque, que procedentes de las Islas Vírgenes, se dirigen a La Habana.—Efe.

EL VICESECRETARIO DE FALANGE INAUGURARA UNA EMISORA DEL MOVIMIENTO EN CACERES

Ciento cincuenta mil cabezas de ganado asisten a la feria en aquella ciudad

Cáceres, 30.—Mañana será inaugurada oficialmente la emisora "Radio Falange Cáceres", con onda normal de doscientos metros, instalada en el domicilio de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. Al acto asistirá el vicesecretario del Partido, camarada Luna. A partir de esta fecha, "Radio Falange Cáceres" dará dos emisiones diarias: de trece y media a quince y media y de veinte y cinco a treinta y cinco. Se constituye un sexteto especial, a base de elementos artísticos de la capital, y serán radiadas conferencias culturales, propaganda, recitales, conciertos, etc.—Cifra.

Cáceres, 30.—Ciento cincuenta mil cabezas de ganado, principalmente lanar y vacuno, entraron hoy, segundo día de mercado, en el real de la feria. Continúan realizándose considerables operaciones.—Cifra.

La batalla de Creta ya está decidida, afirman en Berlín

Es muy difícil ya la comunicación con la isla, dicen en Londres

Miles de prisioneros capturados y dos destructores hundidos por fuerzas italianas y alemanas

Berlin, 30.—La batalla de Creta está decidida, dice la D. N. B., y añade que durante toda la jornada las tropas alemanas han perseguido a las unidades británicas fugitivas, a pesar del calor y de lo accidentado del terreno. Las unidades germanas han capturado varios millares de prisioneros y se han apoderado de cañones ligeros y pesados, automóviles, tanques y otro material de guerra.—Efe.

DOS DESTRUCTORES INGLESOS HUNDIDOS

Berlin, 30.—Dos destructores ingleses han sido hundidos por la aviación alemana en aguas de Creta, según se informa oficialmente. Efe.

DETALLES SOBRE EL DESEMBARCO ITALIANO

Roma, 30.—Los periódicos romanos informan que el desembarco de las tropas italianas en Creta se ha efectuado con la cooperación estrecha de la Marina y la Aviación. El convoy italiano atravesó las aguas que rodean a Creta por el Norte, protegido por escuadrillas de aviones y una formación naval. El desembarco se efectuó sin que intervinieran los ingleses. Los aviones italianos vigilaron el espacio aéreo comprendido entre Creta y el delta del Nilo desde las primeras horas del 28 de mayo hasta las últimas de la noche. Hacia las cuatro de la tarde descubrieron una escuadra naval inglesa compuesta por tres cruceros y seis destructores, que navegaban a toda máquina hacia Creta. Inmediatamente atacaron los bombarderos italianos, que alcanzaron con sus bombas a un crucero británico. Entre las 18 y las 19 horas la formación naval inglesa fué atacada por una escuadrilla de hidroaviones-torpederos italianos. Fueron lanzados tres torpedos que alcanzaron sus objetivos. Dos cruceros de primera clase, de toneladas 10.000, resultaron alcanzados, y un tercero sufrió averías. La escuadra inglesa puso rumbo a Alejandría.—Efe.

SETECIENTOS PRISIONEROS INGLESOS EN HERAKLION

Berlin, 30.—Más de setecientos prisioneros ingleses han sido capturados, así como abundante botín de camiones, carros blindados y carburantes en los combates librados por las tropas alemanas para la conquista de la ciudad, el puerto y el aeródromo de Heraklion en la isla de Creta, según informa la D. N. B.—Efe.

Girón visita un núcleo de casas del Instituto Nacional de la Vivienda

Madrid, 30.—Esta madrugada han regresado de San Leonardo, donde pasaron el día de ayer, el ministro de Trabajo, camarada Girón, y el director del Instituto Nacional de la Vivienda, señor Mayo. El camarada Girón ha realizado su primera visita a un núcleo de casas de las que con el apoyo del Instituto Nacional de la Vivienda se construyen, quedando complacido de las instalaciones y del ritmo de las obras y de los resultados de la actuación del Instituto.—Cifra.

Toros EFEMERIDES TAURINAS

Hechos salientes del mes de mayo

(Continuación) Día 19 de 1895.—Rafael Guerra "Guerrita" toreó esta día tres corridas en tres plazas distintas...

El diestro sevillano Pascual Márquez falleció en la madrugada de ayer

Momentos de una actuación triunfal de Pascual Márquez, que refleja el arte y valor extraordinarios del infatigable torero andaluz.

A las tres de la madrugada de ayer Pascual Márquez sufrió una agravación en su estado, en vista de lo cual se avisó inmediatamente al doctor Jiménez Guinea...

LA BOLSA

Madrid, 30.—Cotizaciones.—Fondos Públicos: Interior, 90; Exterior, 104; Amortizable 4 por 100, 91,50...

"ORAN Y ARGELIA: OBRA DEL ESFUERZO ESPAÑOL"

Conferencia del camarada Joaquín Pérez Villanueva

Como en días anteriores, en el salón de actos de la Universidad continuó el ciclo "Reivindicaciones españolas", en el que disertó, con el tema "Orán y Argelia: obra del esfuerzo español"...

Ayer quedó clausurado el curso académico en el Instituto Italiano de Cultura

Hablaron los señores Capecci, Royo Villanova y Mergelina

A las siete y media de la tarde de ayer tuvo lugar, en el salón de actos del Instituto Italiano de Cultura, la sesión de clausura del curso académico 1940-41.

Palabras Cruzadas

Original de Enrique González. Grid for crossword puzzle with clues in Spanish.

Horizontales: 1.—En el calendario, letra en plural. 2.—Violencia, consonante. En las vasijas.

Colegio de San José

Solemne distribución final de premios y despedida del mes de mayo

El sábado, día 31 de mayo, despedido a la Virgen. A las siete de la tarde, en la capilla del Colegio, rosario bendito, procesión. En el jardín de entrada, ofrenda de los obsequios y despedida de los alumnos de séptimo curso.

CRONICA LOCAL. Solución al problema anterior. NOTAS MUNICIPALES. Objetos perdidos. PETICION DE MANO. CUPON PRO CIEGOS.

Cuarenta millones de pesetas se invertirán en construcciones en Málaga

Dos mil nuevas viviendas serán levantadas por el Ayuntamiento

Málaga, 30.—Ha sido aprobado un presupuesto que importa más de cuarenta millones de pesetas para la construcción de 2.000 viviendas económicas en la carretera de Cádiz. La noticia, que ha causado extraordinaria satisfacción en la ciudad, fue transmitida telefónicamente por el actual secretario general de la Falange, camarada Arrese...

Veintiocho barcos norteamericanos han sido hundidos por los alemanes

Washington, 30.—Veintiocho barcos norteamericanos han sido hundidos por la Marina alemana desde que empezó la guerra, según una información que se ha facilitado a los miembros de la Cámara de Representantes. Se pone de manifiesto que en esta relación no se hallan comprendidos los barcos norteamericanos que fueron cargados en los puertos canadienses...

AGUA DE SOLARES

Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

BOLSA DEL TRABAJO. ALQUILERES. COMPRA. GANADOS. HUESPEDES. TRASPASOS. VARIOS. CASAS. EL HORNO SUIZO. VENTAS.

DE LA PROVINCIA

Mayorga de Campos. El día 27 se celebró con gran solemnidad en el hospital de esta villa la primera comunión de los niños de su colegio de párvulos.

Cartillas de racionamiento. LA MAS FLUIDA TINTA AFA. Articulos de goma manufacturados.

La ocupación de Creta está casi terminada

La Escuadra británica se retira precipitadamente hacia Alejandría

UN ENORME BOTIN DE GUERRA HA SIDO CAPTURADO POR LAS TROPAS ALEMANAS E ITALIANAS

Berlin, 30.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Las operaciones para la ocupación del territorio de Creta, comenzadas el 20 de mayo por un formidable desembarco aéreo, están casi terminadas. La resistencia del enemigo se hundió en todos los puntos. El grupo de ataque, compuesto por paracaidistas y cazadores alpinos, formado al Oeste de la isla, ha batido y dispersado al enemigo, a base del valor heroico y de los acendrados del terreno. Estas unidades han logrado establecer contacto con los paracaidistas que se encuentran en el Rhetimo, los cuales se defendieron bravamente durante ocho días contra fuerzas adversarias numéricamente superiores.

Ni durante el día ni durante la noche el enemigo ha volado sobre el territorio del Reich. En el curso de los victoriosos combates del desfiladero de Halfaye, en Africa del Norte, se distinguieron especialmente el teniente coronel Cremer, comandante de un regimiento blindado, y el subteniente de un regimiento de artillería, Jung. En el curso de las combates de Creta, los soldados alemanes heridos han sido mutilados de una manera tan feroz como únicamente se había visto hasta ahora, en la campaña de Polonia. El ejército alemán adoptará todas las medidas a fin de que el honor y la caballería de los combates sean mantenidos. Se castigará rigurosamente a las tropas o ciudadanos responsables de estas mutilaciones bárbaras. No hay duda de que la afirmación absurda y falsa del presidente del Consejo británico, Churchill, de que los paracaidistas alemanes llevaban el uniforme del enemigo ha provocado en la mayor parte de los casos estas crueldades inicuas". Efe.

ya se anunció en el comunicado de ayer, la escuadra inglesa se retira precipitadamente hacia Alejandría, siendo continuamente atacada por nuestros aviones. El destructor "Hereward", alcanzado por nuestras bombas, ha explotado. Doscientos veintinueve supervivientes del barco han sido salvados por nuestras fuerzas de Marina. Veintiséis de los marinos recogidos se hallan gravemente heridos. En Africa oriental el enemigo, apoyado por la aviación, ha atacado repetidamente nuestras posiciones de Uitchet, al Norte de Gondar. Fue rechazado por un contraataque de nuestras tropas, que le ocasionaron abundantes bajas". Efe.

COMUNICADO ITALIANO Roma, 30.—Comunicado oficial número 359 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: "Formaciones aéreas italianas han bombardeado las instalaciones de la base de Malta durante la pasada noche. En Africa del Norte se registró actividad de artillería y patrullas frente a Tobruk, las instalaciones de cuyo puerto fueron bombardeadas por nuestros aparatos. Dos barcos auxiliares y un vapor de dos mil toneladas han sido hundidos, y un depósito de carburantes ha quedado completamente destruido. Otras formaciones aéreas han bombardeado los camiones y depósitos de municiones enemigos de las proximidades de Tobruk. Nuestros aparatos de caza han obligado a los aviones ingleses que atacaron Bengasi la pasada noche a aceptar un combate, en el que dos aparatos británicos han sido derribados. En Creta, las tropas italianas desembarcadas han capturado varios centenares de prisioneros y se han apoderado de un considerable botín de armas y municiones. Las operaciones, eficazmente protegidas por la aviación, prosiguen victoriosamente. Las fuerzas navales enemigas han sido repetidamente atacadas por los aviones italianos en el Mediterráneo oriental y, como

COMUNICADO INGLES Londres, 30.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: "Muy poca actividad aérea enemiga sobre Inglaterra durante la pasada noche. En un lugar fueron arrojadas bombas que no ocasionaron daños ni víctimas".—Efe.

COMUNICADO ITALIANO Roma, 30.—Comunicado oficial número 359 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: "Formaciones aéreas italianas han bombardeado las instalaciones de la base de Malta durante la pasada noche. En Africa del Norte se registró actividad de artillería y patrullas frente a Tobruk, las instalaciones de cuyo puerto fueron bombardeadas por nuestros aparatos. Dos barcos auxiliares y un vapor de dos mil toneladas han sido hundidos, y un depósito de carburantes ha quedado completamente destruido. Otras formaciones aéreas han bombardeado los camiones y depósitos de municiones enemigos de las proximidades de Tobruk. Nuestros aparatos de caza han obligado a los aviones ingleses que atacaron Bengasi la pasada noche a aceptar un combate, en el que dos aparatos británicos han sido derribados. En Creta, las tropas italianas desembarcadas han capturado varios centenares de prisioneros y se han apoderado de un considerable botín de armas y municiones. Las operaciones, eficazmente protegidas por la aviación, prosiguen victoriosamente. Las fuerzas navales enemigas han sido repetidamente atacadas por los aviones italianos en el Mediterráneo oriental y, como

COMUNICADO ITALIANO Roma, 30.—Comunicado oficial número 359 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: "Formaciones aéreas italianas han bombardeado las instalaciones de la base de Malta durante la pasada noche. En Africa del Norte se registró actividad de artillería y patrullas frente a Tobruk, las instalaciones de cuyo puerto fueron bombardeadas por nuestros aparatos. Dos barcos auxiliares y un vapor de dos mil toneladas han sido hundidos, y un depósito de carburantes ha quedado completamente destruido. Otras formaciones aéreas han bombardeado los camiones y depósitos de municiones enemigos de las proximidades de Tobruk. Nuestros aparatos de caza han obligado a los aviones ingleses que atacaron Bengasi la pasada noche a aceptar un combate, en el que dos aparatos británicos han sido derribados. En Creta, las tropas italianas desembarcadas han capturado varios centenares de prisioneros y se han apoderado de un considerable botín de armas y municiones. Las operaciones, eficazmente protegidas por la aviación, prosiguen victoriosamente. Las fuerzas navales enemigas han sido repetidamente atacadas por los aviones italianos en el Mediterráneo oriental y, como

Las tropas británicas están a veinte kilómetros de Bagdad

El radio de esta capital lanza un nuevo llamamiento a franceses, libaneses, sirios y pueblos vecinos

Beirut, 30.—Las tropas británicas están sólo a veinte kilómetros de Bagdad, según informaciones recibidas en Beirut, que afirman que Nacchi Ali ha abandonado la capital desde el pequeño rey Faisal. El ministro de Economía, Yunes Semhsani, ha sido nombrado gobernador militar de la región, con amplios poderes, y el de Educación ha ordenado el cierre de todos los centros de enseñanza en vista de los acontecimientos.—Efe.

En breve comenzará la recogida de la moneda de bronce Madrid, 30.—La nueva moneda de aleación de aluminio y cobre circula abundantemente en nuestra capital y en todas las provincias de España, satisfaciendo con exceso las necesidades del mercado. Según nuestras noticias, atendiendo a lo que dispone la ley de 3 de mayo de 1940, en fecha muy próxima comenzará la recogida de la moneda de bronce, que quedará sin valor alguno.—Otra.

LINDBERGH CENSURA DE NUEVO A ROOSEVELT

La política del presidente, dice, es la más apropiada para desencadenar la guerra

Filadelfia, 30.—Lindbergh ha hablado nuevamente ante una reunión monstruosa organizada por el "America First Comitee". Lindbergh declaró: "La política del presidente Roosevelt es la más apropiada para desencadenar, entre el hemisferio occidental y el oriental, una guerra que podría durar generaciones". El orador puso en guardia al pueblo norteamericano contra una intervención en el conflicto europeo, y criticó las afirmaciones de Roosevelt, según las cuales la seguridad de los Estados Unidos dependería de la posesión de las islas de Cabo Verde. "El pueblo norteamericano", dijo Lindbergh—antes de dejarse arrastrar a una política tan aventurera debe tener en cuenta el balance que comprende una serie de derrotas a las naciones de América del Norte, Noruega, Holanda, Bélgica, Francia, Yugoslavia y Grecia. A pesar de tan desastrosos resultados los intervencionistas exigen la entrada en la guerra de una América que ni siquiera está preparada. Inglaterra ha lanzado a la lucha el mejor material humano de Europa, y a pesar de ello su situación se agrava de mes en mes. Al mismo tiempo, y a medida que las dificultades crecen, sus pedidos a Norteamérica se han ido haciendo más grandes". Lindbergh recomendó una vez más el llegar a una paz por el camino de las negociaciones y evitar de esta forma la destrucción de Inglaterra.

Mujeres españolas fuertes de cuerpo y alma

DOCE MILLONES DE MUJERES SE CALCULAN EN NUESTRA POBLACION

La gimnasia, la danza y el deporte en la Falange Femenina

Por Carlos Carpinter

OS alrededores de la estación serrana adquieren una verdadera animación. Sobre la nieve, recién caída, destáncanse pequeños grupos, y el azul de los trajes montañeros pone una nota de color sobre la monotonía del paisaje. A distancia no ha podido percibirse sino el carácter deportivo de ellos; pero a medida que nos acercamos, el tono alegre y bullicioso, las voces cantarinas, nos dejan lugar a dudas: se trata de muchachas. Son las secciones de Educación Física de Falange, porque ya la proximidad nos permite ver los unos olímpicos con sus iniciales. Ellas aprovechan esos paréntesis en la vida de la ciudad, domingos, días de fiesta, para dedicarse a ejercicios físicos y otros han de adaptarse a las necesidades propias de cada sexo. Y aún más para el femenino, que requiere características distintas según la edad, en virtud de las diferencias fisiológicas tan considerables en una u otra etapa de la vida. Para comprenderlo basta recordar que los músculos en el

hombre constituyen el 41,8 por ciento y el tejido adiposo el 18,2 por ciento, mientras que en la mujer los músculos pesan el 35,8 por ciento y el tejido adiposo el 28,2 por ciento. Lo mismo cabe decir respecto a los pulmones, al corazón y los vasos. Por si esto fuera poco, la actividad física de este sexo llamado débil, sin duda por estas características, varía a los quince años. Hacia una gimnasia española por el ritmo y la danza :: :: ::

Fundada en estas condiciones, la Falange se ha preocupado de desarrollarla en tres direcciones: la de la gimnasia, la de la danza y la del deporte. La primera de ellas que resulta poco fatigosa y que las lecciones, muy cortas, comprenden una parte educativa, sagrada casi exclusivamente a la cultura física, y otra de ejercicios de aplicación, constituidos por los diversos juegos. Se pretende una gimnasia real, efectiva y dinámica que se conserve en esos límites fisiológicos de la femineidad, pero que no resulte ni atlética ni acrobática, así como tampoco blanda ni amañada. El sistema es un perfecto resumen de diversos métodos europeos, sin perder nunca de vista el deseo y la conveniencia de lograr una gimnasia española; pero creemos, y ello tiene profundo arraigo en nuestra conciencia, que es preciso huir de las mixtificaciones vulgares: si queremos que tengamos un sello de autenticidad. Estas cosas por hacer y que no pueden alegres e improvisadas, por lo que únicamente hemos de contentarnos con crear la atmósfera propicia que haga posible un día la existencia de una gimnasia netamente española. El camino para ello es la danza, y su nexa, su enlace con estos métodos que pueden considerarse ya clásicos, es la gimnasia rítmica. El ritmo es un fenómeno muscular y constituye también un factor de economía importante en el esfuerzo. Exagerada, puede desarrollar en exceso la capacidad motora natural en los jóvenes y por tanto la fatiga nerviosa, pero es excelente aplicada en sus justos límites. Si se recurre para su empleo a una música esencialmente nacional que marque en ella el sentido hispano del ritmo y del movimiento, si se practican de modo paralelo y con la insistencia necesaria los bailes regionales, no ha de tardar mucho el momento en que podamos contar con una gimnasia genuinamente española.

Por qué e. sexo femenino se llama débil. Nuestro propósito inmediato es la regeneración física de la mujer española, de esos doce millones de mujeres que son, en términos aproximados, con las que cuenta España. La meta, y nunca más justificado este similitud deportivo, lo constituye la regeneración física de la raza mediante la formación de mujeres fuertes de cuerpo y de alma. No es tarea fácil, ya que requiere una concepción especial o particular de los ejercicios físicos y de los deportes, pues unos y otros han de adaptarse a las necesidades propias de cada sexo. Y aún más para el femenino, que requiere características distintas según la edad, en virtud de las diferencias fisiológicas tan considerables en una u otra etapa de la vida. Para comprenderlo basta recordar que los músculos en el hombre constituyen el 41,8 por ciento y el tejido adiposo el 18,2 por ciento, mientras que en la mujer los músculos pesan el 35,8 por ciento y el tejido adiposo el 28,2 por ciento. Lo mismo cabe decir respecto a los pulmones, al corazón y los vasos. Por si esto fuera poco, la actividad física de este sexo llamado débil, sin duda por estas características, varía a los quince años. Hacia una gimnasia española por el ritmo y la danza :: :: ::

EL TRASLADO DE LOS RESTOS DE ONESIMO COINCIDIRA CON EL DECIMO ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE LIBERTAD

El día 13 del próximo mes de junio se celebrará el décimo aniversario de la fundación de nuestro periódico. Con tal motivo se preparan varios actos organizados por la Jefatura Provincial de Falange y la Dirección de LIBERTAD. Durante los días 10, 11 y 12 se pronunciarán varias conferencias, en las cuales se tratarán temas sobre Onésimo y el Campo, la Prensa y la Política a través de LIBERTAD. Dichas conferencias estarán a cargo, entre otros, de nuestro director, camarada Narciso García Sánchez, y Jesús Encilla, director general de Prensa. Para el día 13 se está preparando el traslado de los restos de Onésimo. La Falange de Valladolid trabaja activamente en la organización de diversos actos que están filiados también para ese día. España entera participará en la solemnidad del homenaje a Onésimo. Destacadas personalidades del Estado y del Movimiento tienen ya anunciada su presencia, y se tiene conocimiento de que por coincidir en esa fecha la celebración del II Consejo Sindical en Madrid para el estudio de la Reforma económica social de la tierra, se suspenderán las tareas del citado Consejo para que todos los consejeros vengyan a testimoniar su fidelidad al Caudillo de Castilla, que tanto trabajó por los problemas del campo. Los jefes locales de la provincia de Valladolid estarán atentos a las consignas que reciban directamente de la Jefatura Provincial.



Avión alemán sobre el puerto de Chalkis. En la cala del puerto se ven numerosos barcos hundidos, que los ingleses pensaban utilizar para su huida.

El Japón cumplirá todos los compromisos que se derivan del pacto tripartito

Así lo declaró Matsuoka en su discurso de ayer

Tokio, 30.—El ministro de Negocios Extranjeros, Matsuoka, ha pronunciado un discurso en el que definió como sigue la política exterior del Japón: Primero. La base fundamental de nuestra acción internacional, establecida desde hace mucho tiempo, no ha experimentado el menor cambio. Segundo. Desde la firma del pacto tripartito, el 27 de septiembre de 1940, este instrumento constituye la clave de toda nuestra política extranjera. Tanto el presidente del Consejo, como yo, hemos reafirmado este principio en múltiples ocasiones y nadie podrá apreciar la más insignificante desviación de esta línea de conducta firmemente trazada. Tercero. Sería totalmente éticamente crear que el Japón no cumplirá los compromisos que se derivan de ese pacto. Cuarto. Como ya hemos indicado reiteradas veces, el Japón persigue una finalidad pacífica con respecto a la Polinesia. Pero si esta política se viera estorbada por acontecimientos internacionales imprevistos, no tendríamos más remedio que revisar nuestra posición".—Efe.

COMUNICADO ITALIANO Roma, 30.—Comunicado oficial número 359 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: "Formaciones aéreas italianas han bombardeado las instalaciones de la base de Malta durante la pasada noche. En Africa del Norte se registró actividad de artillería y patrullas frente a Tobruk, las instalaciones de cuyo puerto fueron bombardeadas por nuestros aparatos. Dos barcos auxiliares y un vapor de dos mil toneladas han sido hundidos, y un depósito de carburantes ha quedado completamente destruido. Otras formaciones aéreas han bombardeado los camiones y depósitos de municiones enemigos de las proximidades de Tobruk. Nuestros aparatos de caza han obligado a los aviones ingleses que atacaron Bengasi la pasada noche a aceptar un combate, en el que dos aparatos británicos han sido derribados. En Creta, las tropas italianas desembarcadas han capturado varios centenares de prisioneros y se han apoderado de un considerable botín de armas y municiones. Las operaciones, eficazmente protegidas por la aviación, prosiguen victoriosamente. Las fuerzas navales enemigas han sido repetidamente atacadas por los aviones italianos en el Mediterráneo oriental y, como

PROBLEMAS DEL AFRICA DEL NORTE: ARABES Y BEREBERES

¿Por qué esta afluencia extraordinaria? Era el aniversario del "dahir" o decreto dado por el Sultán—es decir, por el Residente francés de Rabat—que concedió fuerza de ley a ciertas costumbres bereberes, y la juventud árabe se reunió en Tánger para expresar su protesta. ¿A los seis años?, preguntará el lector. ¡Menuda cuestión es ésta!, le responderemos. Data de muchos siglos atrás, desde el año 641, antes de Jesucristo, fecha de la invasión de Marruecos por los árabes, y probablemente tardará otros cuantos en resolverse, si es que alguna vez tiene solución. Esta cuestión, a primera vista tan baladí, es ni más ni menos que toda la historia de Marruecos. No sería posible reducir la historia de otro pueblo a un único fenómeno elemental del cual todos los demás son efectos o solamente enmascaramientos; pero todo lo que ha ocurrido en Marruecos desde aquella remota fecha se puede resumir en una sola y misma cosa: la lucha entre el árabe y el bereber. La raza bereber es la más antigua de Marruecos y aún hoy perdura, aproximadamente, como en los tiempos más lejanos. Cinco civilizaciones han vivido sobre esta tierra; todas han pasado sobre el bereber, que permanece inmutabile. Jamás el bereber ha capitulado al ocupante, pero éste tampoco se lo ha asimilado ni dominado por completo. El bereber se ha adaptado temporalmente, ha imitado al invasor, ha aceptado superficialmente su religión, pero, en el fondo, ha seguido siendo el mismo. Es uno de los casos más sorprendentes de resistencia que registra la historia. Pero es claro que este fondo de población irreductible no ha tenido siempre una actitud pasiva. Así, por ejemplo, sin salirse por completo de las religiones recibidas, sino revisiéndose con ellas sus creencias peculiares, los bereberes han sido los protagonistas de multitud de cismas. Son, probablemente, los que más veces han recibido nombres que, por distintos que suenen, han significado siempre "sarracenos": "los que se van", "los retirados", "los salientes". De la misma manera, en lo político han luchado de continuo contra todo aquel que ha intentado establecer en Marruecos un poder central, pero nunca por sí mismos, sino constituyendo un depósito de guerreros a disposición de cualquiera que se sublevara contra el Majzen. El caso más curioso es el de Motley Abdullah, destronado y repositado en el trono cinco veces por los bereberes, según que luchara contra otro Sultán o lo fuese él.

Donde hubo un río siempre queda vegetación y humedad y siempre, en las noches, una cinta de niebla serena, como si fuera su espectro, el curso de la corriente difunta; donde hubo un mercado sigue acudiendo la multitud como si también en este caso hubiera como una cuenta natural por la que apollan espontáneamente las gentes. Tal ocurre con el zoco chico de Tánger. El zoco o mercado ha desaparecido hace mucho tiempo; quedan sólo algunas tiendas y cafés para los europeos y, sin embargo, el marroquí, lo mismo que el marroquí, en cuanto sale de su casa se encuentra, sin darse cuenta, como la gota en la pendiente, caminando hacia él. El otro día rebosaba como nunca. A los habitantes de todos los días, a los campesinos de corta chilaba, áspera y parda; a los ancianos de blanca barba y blanco "sultan" de fina tela sedosa, que llevan doblada al brazo la alfombrilla donde se sientan en la Mezquita; a las cabileñas de gran sombrero de paja y falda a rayas rojas, como la negra del Ron Jamaica, que siempre parece que van arreando su burro; a las moras de hueso blanco, celosamente tapadas hasta los ojos; a las moras ricas, con caftán de rico crespón verde o carmesí que se veían la boca con una gaza tan fina que transparenta las facciones, se unía una gran multitud de jóvenes muy acicalados y peripuestos, de tez roja o gris y largo caftán de suaves tonos rosados o azules, mal abrochado sobre un atuendo completamente europeo: cuello flojo, corbata, jersey, pantalón largo y zapatos que se hacían lustrar a la puerta de las casas.

Todavía hoy, a los trece siglos de la invasión árabe, siguen sin asimilar y sin fundir con la raza dominante que, a causa de ellos, nunca ha podido hacer de Marruecos un verdadero Estado. Se dice que de los cinco o seis litros de sangre que corren por las venas de un bereber actual, sólo unos cientos de gotas son de sangre árabe. Los cuatro quintos de la población marroquí pertenecen a la raza bereber y de ellos sólo un tercio habla el árabe. No todos los bereberes están, pues, arabizados. Islamizados, sí; pero sólo superficialmente. No cumplen con los preceptos coránicos; persisten firmemente adheridos a sus creencias primitivas; la devoción a los santones, el culto de los "genios", de las montañas, de las grutas, de los árboles, de las rocas, son las que han deformado esencialmente la doctrina musulmana hasta hacer del Islam marroquí una cosa muy diferente del Islam puro de los árabes. Tampoco han renunciado a su derecho consuetudinario sin relación alguna, y a veces contradictorio con el derecho coránico escrito. Ese derecho fue precisamente al que los franceses dieron fuerza y carácter de ley en el famoso "dahir" que confirmó los poderes judiciales de las "yemmas" o asambleas de las tribus, instituyendo así una justicia especial y propia de los bereberes. Y por eso los árabes ven en el decreto un atentado contra toda su obra histórica en Marruecos y contra la unidad religiosa del país, que es el único lazo que puede convertir a los marroquíes, siempre divididos, en un solo pueblo.